



癸卯年五月十二  
2023年6月29日 星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com  
国内统一连续出版物号:CN33-0016  
邮发代号:31-2 总第12432号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家  
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 星光灿烂迎亚运 省高校教职工大型户外晚会火热竞演

### 我为亚运添光彩

本报讯 记者阮向民报道 歌咏志,唱响时代强音;舞抒情,绽放青春风采。昨晚,浙江农林大学体育场流光溢彩、激情飞扬,“星光灿烂迎亚运”浙江省高校教职工大型户外晚会在这里火热竞演。

晚会由省总工会、省教育厅指导,省教育工会、浙江农林大学主办。省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻;省总工会党组书记、副主席吕志良;浙江农林大学党委书记朱斌,省委教育工作委员会委员,省教育厅党组成员、副厅长陈峰;省总工会党组成员、副主席陆英;省总工会二级巡视员、省教育工会主席王玉庆;省教育厅二级巡视员张其宏等出席。

刘忻在致辞中向全省广大教职工致以诚挚问候。他说,习近平总书记在党的二十大报告中指出,教育是国之大计、党之大计。

晚会贯穿“没有舞台、不止于舞台”的理念,独具匠心地在

教师是实现教育强国、科技强国、人才强国的重要保障,各级工会要在党的坚强领导下,竭诚为广大教职工做好服务保障工作,在全社会营造尊师重教的良好风尚。

刘忻强调,杭州亚运会是习近平总书记和党中央交给浙江的一项光荣而重大的政治任务。我们要借今天的晚会,营造亚运氛围,展示浙江形象,讲好中国故事,团结动员全省教职工为亚运添彩聚力,共同把杭州亚运会打造成为一届具有“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的国际体育盛会。

朱斌在致欢迎辞时表示,浙江农林大学将以开展主题教育为强大动力,对标“精益求精、万无一失、只留经典、不留遗憾”的工作要求,与全省高校一起,团结带领广大师生以最高标准、最快速度、最优作风,最好效果倾力服务保障杭州亚运成功举办。

晚会贯穿“没有舞台、不止于舞台”的理念,独具匠心地在



图为晚会现场。记者邹伟锋 摄

户外体育场设置两个圆形区域,中间连通形成“工”字造型,体现活动的开放性包容性。来自全省18所高校的教职工演员组合成由杭州亚运会吉祥物“琮琮”

“莲莲”“宸宸”所代表的三大方阵,互相竞歌、竞舞、竞演,为大家奉献了一场别开生面的沉浸式视听盛宴。节目融合了博大精深的国风元素、海纳百川的开

阔胸怀,展现了逐梦未来的青春活力、喜迎盛会的澎湃激情,抒发了全省广大教职工在奋力谱写中国式现代化浙江篇章的进程中奋楫争先的豪迈气概。



### 安全重于泰山

## 安全用电入校园

本报讯 记者李国峰 通讯员王婧报道 随着夏季用电高峰到来,风扇、空调等“清凉神器”纷纷上阵,除节约用电外,安全用电也不容忽视。近日,国网舟山供电公司走进舟山市明珠学校开展安全用电、电力科普进校园活动,为孩子们带来了一场妙趣横生的“科普大餐”,通过寓教于乐的形式带动孩子们养成安全用电的习惯。

接下来,国网舟山供电公司还将积极开

展“办实事、解民忧”专项行动,秉持“你用电、我用心”服务理念,营造良好的安全用电环境,做好广大电力用户身边的“守护神”。截至目前,公司已组织电力安全宣讲进校活动7场,对40余户重要客户开展用电安全隐患排查,发放宣传手册360余册。

活动最后,国网舟山供电公司职工还发挥所长,主动对校内主要用电场所设备、开关、线路等进行“义检”。

## 打造畅达、平安、智慧、共享农村路

我省发布高质量建设“四好农村路”2.0版实施意见

“四好农村路”是习近平总书记亲自总结提出并亲自推动实践的一项重大民生工程、民心工程、德政工程,对加快完善现代化农村交通运输体系,更好地服务全面推进乡村振兴和农业农村现代化,实现全体人民共同富裕具有重要意义。我省农村公路发展已经经历了乡村康庄工程建设阶

段、“四好农村路”1.0发展两大阶段。今年3月28日,省政府办公厅印发实施《关于高质量建设“四好农村路”2.0版助力“两个先行”实施意见》(以下简称《实施意见》)。

记者从新闻发布会上获悉,《实施意见》主要分为总体要求、重点任务和保障措施三个部分。

重点任务方面,我省将围绕“畅、安、智、享”,积极打造畅达农村路、平安农村路、智慧农村路、共享农村路等。一是通过全面完善规划、攻坚路网建设、提升路面品质、改善路域环境四项举措,打造畅达农村路;二是通过提高本质安全水平、提高农村运输安全水平、提高交通秩序精细化管理

水平,打造平安农村路;三是通过提高治理水平、提高服务水平助力数字经济创新提质“一号发展工程”,打造智慧农村路;四是通过提高城乡公交一体化水平、提高农村物流服务水平、完善农产品冷链物流网络、推进“四好农村路”与旅游融合发展、挖掘路衍经济潜能,打造共享农村路。

## 宁波“港航好人”何以出现群体效应 这场主题研讨会有答案

通讯员宋兵、胡正红、苏斌

报道 一句承诺,默默坚守海岛30余年,服务海岛群众出行的农渡船长吴爱图;一声求救,义无反顾,在汪洋大海的惊涛骇浪中上演生死营救的宁海运输船“永大99”轮、“永大519”轮……近年来,宁波“港航好人”接连出现,一个个感人的事迹不断涌现,一个个“最美”的身影聚焦了全社会的目光。

近日,由宁波市港航管理中心主办的“开路先锋、甬创一流”宁波港航“好人精神”主题研讨会在宁海举办。研讨会上,社会各界代表从价值、原因、机制等不同角度,阐述分析“港航好人精神”。

吴爱图、“永大99”轮船长薛君法、“永大519”轮轮机长薛荣肖等讲述了他们的感人事迹,深深地打动了在场人员。

宁波市慈善总会秘书长郭天放称赞说,“港航好人”在平凡人

生里不计得失施爱于人,在惊涛骇浪中不畏风险施救于人,点亮了每一个人心中善意的灯,照亮了整个世界。

宁波市交通运输工会委员会主席卢玉春将“港航好人精神”提炼为“三真”精神:真人、真情和真敢,即,为人朴实、做事诚实、坚守

的故事被广为传颂,她还将多年来获评各类奖项的奖金捐了出来,成立了吴爱图爱心慈善基金。面对恶劣的环境,“永大99”轮不畏艰险逆风行驶40分钟,船员团队经过30分钟惊心动魄的生死营救,成功将13名遇险船员救起。今年5月,“永大99”轮船员团队获评“最美宁波人”。此外,“永大519”轮、“汉陆89”轮、“双宁818”轮、“利安696”轮等勇斗惊涛骇浪,上演一场场惊心动魄的生死营救,成功帮助数十名船员脱险。

宁波市慈善总会秘书长郭天放称赞说,“港航好人”在平凡人

生里不计得失施爱于人,在惊涛

骇浪中不畏风险施救于人,点亮了每一个人心中善意的灯,照亮了整个世界。

宁波市交通运输工会委员会

主席卢玉春将“港航好人精神”提炼为“三真”精神:真人、真情和真敢,即,为人朴实、做事诚实、坚守

岗位,豁得出去。象山县文明办主任陈金裕分析认为,“港航好人”折射出新时代风采,是中华传统美德的历史延续,也是社会主义核心价值观的生动阐述。“一座城市需要有一种精神的形成,离不开好人精神的传播,我们需要用好人精神呼唤时代的精神。”

“港航好人”群体的诞生,离不开中国传统文化等精神土壤的培育滋养,更离不开交通港航部门一系列举措的激励和保障。据宁波市港航管理中心副主任、党委委员俞波介绍,港航部门通过象山农村渡运“公文改革”,让吴爱图从“个体户”变成了“企业职工”,解决了其后顾之忧,为吴爱图的善心之举提供了坚强的后盾。同时,港航部门

强化航运监管能力,持续提升航运企业安全管理水

平,为“永大99”轮、“永大519”轮等船员团

队提供了扎实的海上施救本领

支撑,保障了人民群众生命和财产安全。

在本次研讨会上,与会者一致认为,“港航好人”用凡人善举,为社会公众树起了一面道德旗帜,要大力宣传推介“港航好人”,让他们的事迹在全社会推广,使人们学有榜样。

“港航好人”汇聚成了港航的正能量,让社会增强了对港航的知晓度。媒体代表、央广网记者陈金莲认为,“他们代表着港航精神,一定要把这种精神传承下去,为港航事业注入新的动力。”

对此,来自宁海县委宣传部的杨仁安建议,要建立健全先进

模范制度体系,加强选送宣传先

进模范力度,持续形成崇尚典型

的社会风尚,厚植“港航好人”群体成长壮大的精神土壤。

浙江省交通运输工会主任康信茂表示,今后要通过主动深入策划、精心组织实施、整合各类资源,既为典型培树提供有力的支撑、保障,也将“港航好人”典型持续做大做强,产生更大的影响力,从而培育出更多的“港航好人”。

据了解,当前,我省正在大力打造“开路先锋·甬里有我”交通职工文化品牌,积极营造“奋斗有我、创新有我、奉献有我、共富有我”的良好氛围,引导浙江交通人见贤思齐、择善而从,

进一步培育和践行社会主义核心价值观。

88851111

新闻服务热线

杭州亚运会  
倒计时 86 天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
86 Days

年年岁岁送温暖  
这回“娘家人”  
收到“爱的回馈”

团结奋斗开新局  
喜迎工会十八大  
关爱新就业形态劳动者

时间陪伴在家人身边,自己也不知道怎么补偿家人。“但是工会给了我陪伴家人的方法。”端午包粽子、中秋做月饼、趣味运动会……李刚翻出手机里的照片,看着家人参加工会举办的各项活动,脸上不禁浮出了幸福的微笑。

“是工会让我在桐乡找到了家一般的温暖,在嘉兴,确实有‘家’的感觉。”记者了解到,2015年开始李刚成为一名新就业形态劳动者,在工会的陪伴下,李刚在桐乡成家立业。不仅从一个普通的外卖小哥逐渐成长为桐乡市“饿了么”经理,还在桐乡买了房,成为了一名“新桐乡人”,“感谢工会的温情服务,我想通过这篮樱桃把这份温暖回馈给工会,让他们感受一下这份关爱。”

通过拨电话才得知,送樱桃的正是外卖小哥本人。他的名字叫李刚,来自四川,这篮樱桃是他在四川老家种的。樱桃收成后,他想到在异乡工作的过程中,一直受到工会无微不至的照顾。“寒暑两季慰问、疗休养、工资集体协商、各种趣味活动……工会的关怀与服务延伸到了我工作和生活的方方面面,让我感受到了365天全天候的温暖。”李刚说,这让他产生了为工会干部送点温暖的想法。

“特别是节假日,‘双11’和‘双12’,是我们骑手最忙的时候。”李刚告诉记者,每到这些物流的高峰期,他通常都没有

当年工资1000元却拿出一半资助大学生  
**这位“爱心妈妈”的故事令人感动**

通讯员董金姣报道 “洗衣淋浴的水储存后用来冲厕,有利于节水吗?”“雪豹主要分布在以下哪个区域?”……电脑前,李俊芝轻声念着题目,念一道答一道,不到半分钟,三道题答对两道,“赚”了6元钱。答题还可以“赚钱”?6月27日上午,笔者在金华市幸福家人公益协会就看到了这样一幕。只不过,这里的公益人士不是为自己“赚钱”,而是为困境儿童。

三天不到近半数孩子  
被结对帮扶

李俊芝是金华市幸福家人公益协会秘书长。6月25日以来,每天上午10时开始,她就特别忙碌:对接爱心人士捐助困境儿童,一对一为他们进行线上指导,教他们将捐助页面分享到“青苗雨露一对一关爱群”里,通过公益知识答题等方式获得公益平台给予的随机爱心配捐。

青苗雨露助学计划是一个为该市困境家庭儿童提供助学金、陪伴和关爱的公益项目。善款接收方为浙江省青少年发展基金会,执行机构是金华市幸福家人公益协会。资助标准为:小学生1200元、初中生1800元、高中生3000元、大学生5000元。

李俊芝告诉笔者,通过该协会志愿者们的前期走访,今年有68个孩子被列为青苗雨露助学计划帮扶对象,他们大多来自单亲、留守、残疾人家庭。在“青苗雨露一对一关爱群”里,不仅有待资助的孩子及家长,还有爱心人士。6月25日以来,群里氛围非常活跃,不断有爱心人士主动捐款资助孩子。三天不到,已有32个孩子被结对帮扶。

“除了捐助钱款,很多爱心人士还想给孩子们多买一些生活、学习用品。”李俊芝说,与前两年捐助稍有不同的是,今年的青苗雨露助学项目参加了某

公益平台的配捐活动,6月25日~30日,每天上午10时后捐贈可以獲得随机配捐奖励。比如,爱心人士捐贈3000元善款后,可以获得212.71元的配捐。群里有人通过公益知识答题助力,答对三题,可为困境儿童获得9.4元的配捐,再捐出一元助力,又获得12.56元的配捐。“配捐到的234.67元,我们会用來给孩子们买生活、学习用品。”李俊芝说,一份捐贈两份爱心,有人捐助有人助力,众人合力更好地帮助困境儿童。

曾每月拿出一半工资  
资助大学生

李俊芝是河北人,曾因家庭困难放弃了读大学的机会。因为学习成绩好,尤其是数学竞赛还获得过县第三名的好成绩,她受邀到一所民办小学担任数学老师。就在那所学校,她碰到了同样因家境困难考上大学却想放弃的孩子。

“这个孩子一家三兄弟。大哥当年考上大学但最终放弃机会去卖面条。二哥也考上了大学,通过勤工俭学缓交的学费。”李俊芝说,得知这家的小儿子考上大学不想去读的消息后,她心里又急又难过,仿佛看到了当年的自己。当时她的工资才1000元一个月,还要租房吃饭,可还是做了一个决定,拿出一半工资来资助这个孩子读大学。

“除去寒暑假的两个月,每月资助500元,4年共2万元。”李俊芝说,资助这个孩子后,她过得也很拮据,甚至有时还要蹭别人的饭菜,但她坚持资助这个孩子直至大学毕业。这也是这些年来,她资助的第一个孩子。

如今,他们依然保持着联系,“他甚至喊我妈妈,关系就像亲人一样”。她说,看到帮助过的孩子现在过得好,心里无比幸福。

今年,李俊芝获得了“金华市巾帼建功标兵”的荣誉称号。